

Территория творчества

Пожалуй, ни в одном другом муниципалитете области нет такого количества творческих коллективов, как в Кимрском районе: всего в учреждениях культуры 210 клубных формирований, из них 130 — самодельного народного творчества, а 17 имеют звание народного коллектива. И по данному показателю Кимрский район уступает только областному центру



О традициях малой родины рассказал в книге «История села Быково и окрестных деревень, что на реке Медведице» краевед Леонид Седов, презентация которой не так давно состоялась в Кимрском районе. Автор 20 лет посвятил созданию сборника и горд, что его труд высоко оценили земляки — сами люди творческие, которые на месте не сидят и всегда готовы показать свое искусство благодарным зрителям.

Все таланты, которыми богата кимрская земля, трудно перечислить, а рассказывать о каждой «звездочке» района можно часами. Есть, к примеру, в селе Малое Василево семейный вокальный ансамбль духовной и светской музыки «Вдохновение», созданный по инициативе настоятеля местного храма протоиерея Михаила Бакуна. Отец Михаил поет в нем с детьми и домочадцами, и самодеятельный коллектив, несомненно,

имеет неповторимый стиль и ярко выраженную индивидуальность. Прошедший год для ансамбля стал поистине триумфальным. Свидетельство тому — блестящая победа на Международном православном фестивале «Одигитрия» в белорусском Витебске. Ансамбль завоевал Гран-при фестиваля, став его лауреатом, а ранее были успехи на престижных конкурсах в Нижнем Новгороде, Воронеже.

Народный эстрадно-публицистический театр «Вариант» районного Дома народного творчества также продолжает высокие духовные традиции. Он стал обладателем главного приза — паломнической поездки — V детского православного фести-

тиваля в деревне Крева Кимрского района. В спектакле ребята затронули тему Бородинской битвы, 200-летие которой вся Россия праздновала в прошлом году.

Непросто далась победа на родине Михаила Пятницкого в Воронеже вокальному ансамблю «Сказ» Белгородского поселкового Дома культуры. Коллектив стал лауреатом престижного Всероссийского фестиваля народной песни, музыки и танца. С большим успехом «Сказ» выступил в феврале на традиционном районном фестивале патриотической песни «Мы поем тебе Россия».

Традиции сохраняет и Лаборатория народного костюма Дома ремесел. Ею создана новая коллек-

ция сувенирных кукол в национальных костюмах, например, куклы «Свадебная пара» в характерных для территории нарядах невесты и жениха. Продолжается работа над коллекцией кукол в повседневном платье с элементами тверской вышивки.

Коллектив мажореток «Билив» из поселка Белый Городок Кимрского района одет в костюмы современные и идет своим путем в искусстве. Юные девушки уже стали дипломантами IV Кубка России среди мажореток и барабанщиц в Талдоме Московской области, продолжив традицию творческих побед жителей Кимрского района.

Успехи коллективов Кимрского района отмечены наградами и на областном уровне. Премии губернатора Тверской области присуждены народному хору «Русская песня» Титовского сельского Дома культуры. Благодарности первого лица области удостоена Ольга Кузьменко — руководитель вокальной группы «Акварель» районного Дома народного творчества. Солистки ансамбля Анна Капустина и Анастасия Горбунова в 2012 году собрали немало наград и аплодисментов, девушки обещают продолжить триумфальную линию и в этом.

Член народного клуба «Созвездие» художник Владимир Ростов продемонстрировал свои работы на выставке «Свет православия» в областной столице. Он был также удостоен премии главы регио-

на. Вообще участники творческого клуба «Созвездие» не устают радовать своими успехами: в Красногорске Московской области с большим успехом прошла выставка их работ под названием «Ветер с Волги».

Благодарностью Министерства культуры Российской Федерации отмечены мастер декоративно-прикладного искусства художник Людмила Буланова, почетной грамотой — мастер Светлана Киринова. Художнику Владимиру Маслоу присвоено звание «Почетный гражданин Кимрского района».

Коллектив Дома ремесел Кимрского района активно участвует в развитии туризма. Именно там создан Музей гадов, который активно посещают путешественники из Твери, Москвы, Кимр.

Недавно в районе прошел фестиваль «Живи и пой, мой край родной», в планах — фестиваль «Театральные встречи», который пройдет 6 апреля, и открытый 4-й фестиваль хореографического искусства «В вихре танца», который ждет зрителя 23 апреля.

В целом же культурная жизнь Кимрского района настолько насыщена и многообразна, что рассказов о местных талантах и самородках хватит на целую энциклопедию. Но, как известно, лучше хотя бы один раз увидеть — посетить гостеприимный кимрский край, где творческой энергией, кажется, пропитан сам воздух.

Наталья КОЛЕН

НАРОДНОЕ ИСКУССТВО

Культуру — в жизнь!

Единство любой территории, будь то область, город или село, во многом определяют не политические или экономические показатели, а целостность культурного наследия. Есть и в Верхневолжье такие места, где из поколения в поколение передаются народные песни и танцы, сказания и легенды. На большом концерте в Андреапольском Доме культуры свою самобытность и таланты представили творческие коллективы со всех уголков района

Конкурсная программа «Мой уголок земли» состоялась в рамках празднования Всероссийского дня работника культуры. Учредителями и организаторами мероприятия выступили администрация Андреапольского района, отдел по делам культуры и молодежи, а также городская Дом культуры. В конкурсе приняли участие семь сельских ДК и представили на суд творческого жюри разнообразные сценарии-самопрезентации. К сожалению, призовых мест было всего три, и достойными их оказались все. Но жюри все-таки выявило лидеров, и зрительный зал поддержал их выбор.

«Бронзу» взял Хотилицкий ЦДК. Творческий коллектив под началом руководителя Марины Корольковой устроил своеобраз-

ную вечерку — «Хотилицкие посиделки». Через песни, рассказы, танцы он провел экскурсию по своему селу.

Второе место было присуждено Торопацкому Дому культуры (руководитель — Валентина Луцкова), который представил программу «Пока живет село с названием Торопаца». Сельчане раскрыли местный колорит через музыкально-художественное сопровождение и показали свою искреннюю любовь к родному краю.

Победы в конкурсе заслуженно добился Луговской ЦДК и его директор Александра Яковлева. «Провинцией живет Россия» — доказывали выступавшие, воссоздавая облик современной тверской деревни. Музыка и стихи, рисунки и фотографии сплелись в их постановке воедино, а деревня Луги предстала и в голубом небе, и в красках природы, и в отблесках водоемов, и в улыбках, взглядах его жителей.

Кроме традиционной тройки победителей жюри также отметило призом зрительских симпатий экологическую сказку от Роговского сельского Дома культуры (руководитель — Татьяна Ташоглю). Их сценарий оказался весьма актуален — как известно, 2013 год официально объявлен в нашей стране годом охраны окружающей среды. «Давайте будем беречь планету» —



призывал коллектив ДК, и в первую очередь каждую деревню, село, город. Яркие костюмы и прекрасная театрализация, участие в концерте совсем юного поколения роговчан не оставили равнодушными членов жюри и зрителей.

Все лауреаты получили дипломы, бронзовые статуэтки в форме скрипичного ключа, а также ценные подарки. Кроме того, девять так называемых лидеров поселений заслужили специальные призы, а все участники — благодарственные письма от главы района.

Не хотелось бы оставить без внимания и других участников концерта, Дома культуры, чьи постановки были ничуть не

хуже. Бобровецкий СК представил «Одну историю» парня, который отслужил в армии и вернулся в родное село, где нашел себе друзей и любовь. Интересную постановку «Ты вечно живи, наш поселок родной» показал Бологовский ЦДК. А также зрители смогли узнать, как проводят вечера дети и молодежь, взрослые и пенсионеры в поселке Костюшино, их сценарий так и назывался — «Вечера на хуторе близ Костюшино».

Отметим, что районная администрация старается всячески поддерживать и поощрять местных культурных работников. К примеру, на днях делегация из 25 человек — «отличников» в своей деятельности — смогла

Конкурс показал, что в деревнях и селах жители обладают огромным творческим потенциалом.

побывать на выступлении симфонического оркестра Музыкального педагогического института им. Ипполитова-Иванова в Торопце. А 25 марта андреапольские работники культуры приехали на профессиональный праздник в областной центр, и заведующая методическим отделом Андреапольского городского ДК Ирина Яковлева стала лауреатом премии губернатора региона в сфере культуры и искусства в номинации «За достижения в области культурно-досуговой деятельности».

А руководитель художественного кружка «Аурита» Галия Бикматова получила почетную грамоту областного комитета по делам культуры и молодежи.

Как отмечают в администрации, силы и возможности Домов культуры Андреапольского района не были представлены на одной сцене уже на протяжении 5-6 лет. И мероприятие показало, что в деревнях и селах жители обладают огромным творческим потенциалом. Впереди еще немало районных и городских праздников, где местные таланты смогут раскрыться и показать, что на андреапольской земле много интересных, ярких личностей с красивыми голосами, тонкой пластикой и актерскими способностями. И что самое главное — они любят свой край и стараются сделать его прекраснее.

Ирина ТЮРИНА